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Одним з факторів виробничого процесу, які впливають на працівників скловоло-

конної промисловості є підвищена запиленість повітря дрібнодисперсним пилом скла та 

паро-газо-аерозольною сумішшю компонентів замаслювача [1]. У зв'язку з особливостя-

ми технологічного процесу співробітники виробництва скловолокна, а особливо опера-

тори печі скловолокна, піддаються впливу хімічних речовин як через шкірні покриви, так 

і через дихальні шляхи [2]. Саме тому постає актуальне питання надійних засобів індиві-

дуального захисту органів дихання працівників скловолоконної промисловості. 

В якості засобів індивідуального захисту органів дихання оператори печі скло-

волокна використовують тришарові медичні одноразові маски. Медичні одноразові ма-

ски зручні у використанні, тому що щільно прилягають до обличчя за рахунок вбудова-

ного носового напівжорсткого фіксатора, мають м'які круглі гумки, які кріпляться за 

вушними раковинами та не тиснуть, що дозволяє носити маску тривалий час. 

Для дослідження проникності захисної маски для частинок скловолокна викори-

стовували метод мікроскопіювання із застосуванням окуляр-мікрометра на мікроскопі, 

фотографування зразків пилу за допомогою веб-камери та задаванні масштабу зобра-

ження в Corel Draw Graphics. Мікроскопіювання проводили відповідно до [3]. Медичну 

маску після експлуатації протягом 8-ми годинного робочого дня було поділено на три 

окремі шари. Мікроскопіюванню піддавали кожен шар захисної маски. Під час дослі-

дження кожний шар маски поміщали на предметне скло та передивлялися в мікроскоп 

до 20 полів зору. 

Під час експериментального дослідження частинки скловолокна виявлено у всіх 

трьох шарах маски, тобто дані маски не забезпечують надійний захист органів дихання 

працівників ТОВ «Скловолокно» від частинок скловолокна. Виявлено, що розмір пор 

захисної маски набагато більший, ніж розмір часточок скловолокна. 
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